
 
 

Procès-verbal Assemblée Générale de la SOC 
 

Date  2 mai 2019 

Lieu Restaurant centre portugais 

Présences Comité Jean-François Poulin, Martine Jaquier, Janique Defferrard, Jean-

Daniel Jaquet, Jean-Daniel Monney, Adriana Rotunno, Jeanick 

Dayer, Yasmina 

Clément, Romuald Carrard, Angélique Duverne, Corine Helfer 

Présences Selon liste des présences annexée 

Excusés Philippe Mauron, Véronique Arias, Claude Mauron, Amical Cuvée 

92- 93, Olivier Eltschinger, Pierre-Alain Greppi, Claudine Derwey, 

Isabelle 

Retards  

 
1. Ouverture 

 

Jean-François ouvre cette assemblée à 19h40 et remercie tout le monde pour leur présence 
ce soir. 

 
Cette assemblée a été convoquée par écrit dans un délai de 10 jours selon les statuts et ne 

suscite aucune remarque. 

 
Le Président propose de déplacer le point 3.4 nomination des vérificateurs et de le placer 

après le point 4 Admission- Démission ainsi le point 3.4 devient le point 4.1. 

 
Ce changement de tractanda est accepté par l’assemblée présente ce soir. 

Jean-François nomme Laurence Jaquet comme scrutatrice. 

Nous avons reçu les excuses des personnes suivantes : 

 
Véronique Arias 

Philippe Mauron 

Olivier Eltschinger  

Pierre-AlainGreppi 

Claudine Derwey 

Claude Mauron 

Isabelle W 

Amicale cuvée 92-93 

 

1. Procès-verbal de l'assemblée du 27 avril 2018 
 

Le procès-verbal de l’assemblée du 27 avril 2018 a été mis à disposition sur les tables avant 

l’assemblée. Il n’y a aucune remarque. Il est approuvé à l’unanimité. 



2. Rapports 

 2.1    Rapport du Président, Jean-François Poulin 

 

2018 a été une année riche en émotions mais aussi en travail. 

 
La sortie du thème de carnaval a eu lieu dans le cadre du comptoir. Un grand merci à Pierre 

Richoz, qui comme à l’accoutumée, a su mettre l’ambiance et faire de cette sortie du thème 

un moment inoubliable. 

 
Le Carnaval de Romont a eu l’honneur d’être inviter au Comptoir de Romont pour y tenir un 

stand durant toute la durée de cette manifestation. Cette présence au comptoir a été une 

belle vitrine pour faire connaître notre fête. Un grand nombre de personnes se sont 

intéressées en posant des questions tout en dégustant un très bon cocktail concocté par 

Martine. Merci à tout le comité qui a œuvré sans compter pour le montage, pour les heures 

de présence et le démontage du stand. 

 
Le comité de Carnaval s’est porté volontaire pour organiser le 1er août 2018 à Romont. Si la 

société s’est portée garante pour l’organisation, le travail a été réparti entre les sociétés 

participantes au Carnaval. Le Carnapomp’s, le G4, L’Amicrade, la Socaltex se sont donnés à 

fond pour le service, la préparation des repas et le snacking. L’entier du bénéfice a été 

redistribué aux sociétés. Ce 1er août a été une réussite et ce grâce à vous sociétés 

carnavalesques. Encore merci d’avoir bien voulu participer. 

 
La sortie de la médaille s’est déroulée, on pourrait presque dire, comme à l’accoutumée, 

c’est-à-dire bien. La Décapsuleuse ainsi que les Gouille Agace du Mouret ont encore mis le 

feu sous la cantine. 

 
Très bonne année également pour la médaille. Sa conception vient de l’esprit très inventif et 

créatif de Yvan Haussener qui trouve toujours une idée de génie pour la création d’une 

médaille originale. Elle s’est très bien vendue. Un immense merci à Yvan. 

 
Le couple princier Dominique Kaech et Martine Bard, ont tenu leur rôle à la perfection dans 

un très joli costume qui caractérisait bien le thème ¨Quel cirque ¨. Merci à Pierre Richoz pour 

la présentation et l’animation de cette journée. 

 
La sortie de la Socque a reçu un bon écho. Merci à Jeanick qui vous en dira plus dans son 

rapport et à son team écriture pour l’excellence de son contenu. 

 
L’ouverture du Carnaval sur le thème ¨Quel Cirque ¨a été riche en pirouettes et acrobaties de 

la part de notre bouffon et de ses acolytes. Le comité te remercie chaleureusement Pierre 

pour ton imagination et ton talent. 

 
Notre couple princier, rayonnant et magnifique, a tenu son rôle sans le moindre souci. Merci 

à vous deux d’avoir accepté cette tâche qui n’est pas toujours évidente. 

 
Le Carnaval 2019 a été une très belle édition. Le cortège, je le pense et le dis haut et fort, 

est un des plus beau de toute la région. La qualité des chars et des groupes y compris les 

écoles est d’une grande finesse. Merci à vous tous. 

 
Nos remerciements vont également à Claude Mauron pour la conception de la tête et du 

corps du bonhomme hiver. 

 
 

 

 

 

 

 

 

 



Comme je l’ai dit l’an passé, une soixantaine de bénévoles nous accompagnent lors du 

Carnaval. Ces personnes qui œuvrent soit de manière physique (montage, démontage) soit 

par des présences (jury, commissaires, écrivains de la Socque, des vitrines, service aux 

bars, préparation des petits déjeuners), sont des personnes en or. Un repas de 

remerciements a réuni toutes ces personnes par leur engagement participent à la réussite 

de notre fête. Encore une fois merci. 

 

Merci aussi aux commerçants, restaurateurs, administration communale, édilité pour leur 

précieuse collaboration. 

 

Pour terminer, je tiens à remercier mon comité pour tout le travail effectué. Travail de 
coulisse mais essentiel au bon déroulement de Carnaval. Grâce à vous tous, chers 

membres du comité, année après année, nous offrons à nos carnavaliers un magnifique 

week-end. 

 
Je vous donne rendez-vous pour notre prochain carnaval qui aura lieu les 21 et 22 février 
2020 

 
 

2.1 Rapport de Jeanick Dayer, responsable du journal 

 
¨ Chers amis, 

 
Les années se suivent et se ressemblent. Après le succès de l’édition 2018, nous avons 

confirmé, de par les ventes, la qualité de notre journal 2019. Nous avons donc vendu 827 

exemplaires, sans  compter les 200 distribués aux sponsors et autre. Nous avons eu 

beaucoup d’échos positifs sur le contenu de cette édition, avec une mention particulière 

d’excellence sur la fameuse page 67 ! 

 
Le Team-Ecriture s’est agrandi. Deux personnes ont effectivement rejoint l’équipe. Grâce à 

la bonne humeur, à l’excellente entente ainsi qu’à cette belle complicité, il nous est plus 

facile de cumuler les centaines d’heures d’écriture nécessaires à l’élaboration de ce journal. 

Donc, un ENORME MERCI à mon Team-Ecriture sans qui ce journal ne serait pas aussi 

varié et bigarré. 

 
Merci également à mes collègues du comité de la SOC d’accueillir avec toujours beaucoup 
d’enthousiasme mes idées parfois farfelues. 

 
Et merci à vous tous qui achetez le journal et le lisez ! 

 
A présent, faites plein de bêtises histoire d’agrémenter la Socque 2020 !!!¨ 

 

2.2 Rapport de Janique Defferrard, responsable des Guggenmusiks 

 
¨Pour ce 37ème carnaval, 8 Guggenmusiks ont animés les rues de Romont et la collaboration 

avec le Carnaval des Bolzes se poursuit. Un tout grand MERCI à mon équipe de 

commissaires et préparateurs de petit-déjeuner, le fait d’être accompagné et la qualité du 

petit-déjeuner font toujours parti des remarques positives transmises par les  commissaires  

 



2.3 Rapport de Jean-Daniel Monney, responsable du cortège 

 
Dany prend la parole et salue tout le monde. Il nous averti que son rapport sera très court. 

 
¨Le cortège du vendredi et du samedi se sont déroulés à la grande satisfaction du comité. 

 
La séance du 25 avril de débriefing des chars et des groupes a été très positive. Les 

remarques et les propositions seront traitées en comité. 

 
Pour terminer, des grands mercis aux groupes, aux chars, aux Guggens qui œuvrent dans 

des conditions pas toujours faciles. Merci également pour les animations diverses et votre 

grande motivation. 

 
Et un immense merci à tous les bénévoles sans qui le carnaval ne pourrait se dérouler, je cite 
les scouts, les bénévoles pour la mise en place du cortège et tous ceux qui travaillent dans 
l’ombre  

 
 

2.4 Rapport de Angélique Duverne, responsable de l’animation 

¨Voici le bilan de mon dicastère concernant les concours pour ma première année : 

 
En ce qui concerne le concours des vitrines et restaurants, tout s’est bien passé, malgré que 

toutes les vitrines n’étaient pas décorées. 

 
Les inscriptions pour les concours via le site internet se sont très bien déroulées. Différents 

changements ont été mis en place pour les concours du vendredi soir et samedi après-midi. 

Les groupes du vendredi soir ont fait leurs représentations devant le jury que dans un seul 

restaurant contre quatre l’année passée et ce nouveau concept a été apprécié. Ils sont al lés 

que dans le restaurant du Lion d’Or car le restaurant de la Couronne n’a pas voulu participer 

et le St-Georges et le Pinocchio étaient fermés. Ils ont aussi défilé devant Prince et 

Princesse ainsi que devant deux jurys à la cantine de la Place St-Jacques. 

 
La remise des prix a été modifiée au lieu d’en proposer 3 comme les années précédentes, il 

y en a eu 6 de mis en jeu, ce qui a amené à une participation de 11 groupes contre 7 l’année 

passée. 

 
Concernant le concours des enfants du samedi après-midi, l’emplacement de la roulotte a 

été déplacé devant l’UBS au lieu de la BCF ce qui a été fort apprécié pour les inscriptions. 

 
Il y a eu 46 enfants d’inscrits cette année contre 25 l’année passée. La remise des prix ne 

s’est pas faite devant le Lion d’Or mais sur la place de l’Hôtel-de-ville avec Prince, Princesse 

et le Bouffon avant la mise à feu du bonhomme hiver. 

 
Je tenais à remercier tout le comité pour la confiance apportée et également tous les jurys 

d’avoir accepté de jouer le jeu pour tous les concours car sans leurs présences les concours 

ne pourraient pas avoir lieu.¨ 

 



 

2.5 Rapport d’Adriana Rotunno, responsable de la sécurité 

 

¨Je remercie tout particulièrement la police et les pompiers. Cette édition 2019 s’est déroulée 

sans problème ¨ 

 

2.6 Rapport de Martine Jaquier, responsable du sponsoring 

 
¨Très bonne édition au niveau du sponsoring. 

 

Dans le résultat, il faut tenir compte des changements suivants pour une somme de  
CHF 2700.— 

1. Deux montants étaient dans les contre-prestations les années passées et suite à la 

demande des sponsors, ils sont passées dans des espèces. 

2. Une participation au chiffre d’affaires est ventilé dans les sponsors ce qui n’était pas 

le cas les années passées. 

3.   Les contre-prestations sont stables. 

 
Comme chaque année, une dizaine de sponsors nous quittent pour différentes raisons. Ils 
sont partiellement remplacés. 

Je remercie chaleureusement tous nos sponsors pour leur accueil et leur fidèle soutien tout 

au long de ces années et aussi mes collègues du comité, les bénévoles, les participants du 

carnaval qui nous soutiennent année après année 

 
 

2.7 Rapport de Romuald Carrard, responsable de la communication et site internet 

Presse 

Cette année, nous avons eu la chance d’avoir une couverture médiatique un peu plus 

importante que l’année passée. Il y a eu des articles dans les 3 principaux journaux de la 

région : 

- 3 dans la Feuille fribourgeoise (lors de la sortie de la médaille, de la sortie de la 

Socque et après le Carnaval) 

- 4 dans la Liberté (sortie de la Socque + 2 précédant le Carnaval et un au 

lendemain du cortège) 

- 3 dans La Gruyère (sortie de la Socque, avant le Carnaval et après le cortège) 

- 1 dans le Journal de Moudon (sortie de la Socque) 

Sans oublier la présence de la Télé lors du cortège qui a donné lieu à une séquence de 3’ 

dans l’émission ‘C’est arrivé près de chez vous’ diffusée le 07 mars. 
 

Internet 

Concernant le site Internet, Jeremy Mathez étant très occupé, il nous a maintenant donné 

l’accès complet au site donnant la possibilité non seulement d’éditer le contenu, mais 

également de modifier la présentation des pages et d’ajouter de nouvelles rubriques. 

Cela nous a permis de corriger tous les petits bugs qui restaient et d’améliorer la présentation 

de certaines pages. Et dans le cadre de la préparation du Comptoir, le site a pu être complété 

avec les informations suivantes : 

- Ajout des données manquantes pour les médailles et les Socques. 

- Ajout de nouvelles pages présentant les Socquettes et les caricatures 

- Ajout de l’historique détaillé du Carnaval avec entre autres les thèmes, les noms et 

les photos des Bonhomme Hiver, les noms et photos des princesses et des princes, 

les noms des bouffons, les faits marquants, etc... 

 

 

 



A également été ajouté l’emplacement des parkings pendant le cortège et les résultats des 
concours depuis 2003.Reste encore à ajouter l’historique des programmes, les photos des 

anciens cortèges et la possibilité de mettre des liens vers des vidéos dans la galerie. 
 

Réseaux sociaux 

Pour Facebook, nous avons continué à publier des informations autour des différents 

événements de la même manière que l’année passée (manchettes avant la sortie de la 

Socque, vidéos en direct pendant les manifestations et sélection de photos ensuite). 
Nous avons également créé un compte Instagram sur lequel nous envoyons une partie des 

publications de Facebook 

 

    Statistiques 

    Audience du site Internet pour l’édition 2019, relevé de 04.18 à 03.19. 
    Visiteurs cumulés :  87747  (70691 +24%) 
    Pages visitées :  354430  (341790 +4%) 
     
    Facebook. 
    Membres du groupe : 6911   (672 +3%) (603 +15%) 
    Vidéos en direct :   ~17000 vues cumulées (7000) 
    Vidéos Youtube :  500 vues 
     
    Instagram. 
    Membres du groupe : 192  
 
 

2.8 Rapport de Jean-Daniel Jaquet, responsable de la logistique et intendance 

 
Cher président, comité et amis du carnaval, 

 

Comme de coutume, je tiens à remercier tout le comité pour le travail effectué pendant cette 
édition 2019 du carnaval de Romont. 

 
Superbes décorations dans l’Hôtel-de-Ville, merci à Yann Salafa et ses graffeurs. 

 
Le montage de la cantine de la sortie de la médaille, de la cantine de l’Hôtel-de-Ville a été 

efficace et rapide avec les bénévoles habituels. Merci à eux. 

 
Un grand merci aux sociétés des bars pour leur travail tout au long du week-end et leur aide 

pour le rangement du dimanche matin. 

 
Merci à Imersis (Julien Luthi) et Laure TV pour  cette bonne sonorisation. 

Bonne soirée à tous 

 
 
3. Présentation des comptes 

 
 

3.1 Rapport de Corine Helfer, caissière 

 
Arrivée au comité lors de l’assemblée de l’année dernière, j’ai repris les comptes avant la 

fête nationale. Je remercie le comité pour son accueil et sa confiance ainsi que Sissi pour la 

transmission des comptes. 

 
Je ne vais pas vous lire les comptes vu que vous les avez à disposition. Je vous donne juste 

quelques chiffres comparatifs. 

 

 
 



Alors que 2018 se bouclait avec un déficit, nous clôturons l’édition du carnaval 2019 avec un 

bénéfice de CHF 7438,42. 

 
Le comptoir nous a coûté CHF 3174,05 et rapporté CHF 521,15 

La fête nationale fut un exercice nul vu que nous avons redistribué le bénéfice entièrement 

aux sociétés selon les tranches –horaires effectuées 

 
La sécurité nous a coûté moins chère car pas de Vauban mais plus d’entrées au cortège et 

plus de consommation dans les bars. 

 
Bravo à chacun pour la bonne gestion de son dicastère. 

 
Bernard Jaquet demande des précisions sur les comptes vu la diminution des dépenses. 

 
Eric Berger demande si on ne  pourrait pas engager une société locale pour le ratissage 
mais Adriana lui répond qu’il faut vraiment des gens fiables pour cette tâche 

 
3.2 Rapport des vérificateurs des comptes 

 
Les vérificateurs, Laure Mussillier et Philippe Mauron ont effectué le contrôle des comptes 

dont le rapport est lu par Laure qui atteste leur exactitude ; il recommande d'approuver ces 

comptes. 

 
3.3 Approbation des comptes par l’assemblée 

 
Comptes approuvés à l’unanimité par mains levées 

 
 

4. Démissions, admissions 
 

Deux membres nous ont présenté leur démission. 

 
Adriana qui s’occupe de la sécurité a présenté sa démission. Après avoir passé 10 ans au 

sein de notre comité, elle aspire à s’investir dans d’autres fonctions. Elle a toujours géré son 

poste de manière très professionnelle et sérieuse. On ne rigole pas avec la sécurité… tel  

était  son  mot d’ordre ! Un immense merci à toi Adriana et nous te souhaitons pleins succès 

dans tes prochaines tâches. 

 
La deuxième démission c’est la mienne. Après avoir passé 14 ans au sein du comité et 11 

ans à la présidence, il est grand temps que je cède ma place. 

 
Toutes ces années ont été pour moi, source de plaisir et de partage. Des rencontres 

exceptionnelles avec des personnes de qualité. Des heures et des heures de discussion, de 

remise en question, de coups de gueule, de fous rires aussi. Je peux vous assurer que je 

garderai un souvenir impérissable de toutes ces années passées à vos côtés. 

 
Merci pour ce que vous m’avez apporté, merci pour votre amitié, et merci de continuer à 

faire du Carnaval de Romont ce qu’il est devenu, c’est à dire le plus beau carnaval de suisse 

romande ! Eh oui je n’ai pas peur des qualificatifs, c’est comme le comptage des personnes 

présentes au cortège… je le promets je transmettrai ma méthode de calcul au prochain 

président ! 

 
Nous vous proposons d’accepter les nominations suivantes : 

 
• Romuald Carrard pour le poste de Président. Il gardera également son poste de 

responsable des communications 

 

• Steve Ferrari pour le poste de l’intendance 

 

• Hubert Bugnon pour le poste de la sécurité mais qui est excusé ce soir. Adriana nous 
fait un bref descriptif de Hubert. 



 
Ces admissions sont acceptées à l’unanimité 

 

4.1 Nomination des vérificateurs des comptes 

 
Romuald étant le nouveau président, Laure Mussillier ne peut pas être vérificatrice. 

 
Le Président propose que Philippe Mauron reste 1er vérificateur, Véronique Arias passe 2ème 

vérificateur et Valentin Bard comme suppléant. 

    5. Divers 
 

La sortie de la médaille aura lieu le 9 novembre 2019, celle de la Socque le vendredi 14 

février et le Carnaval aura lieu les 21 et 22 février 2020. 

 
Avant de terminer, je tiens également à remercier les conjointes et conjoints ainsi que les 

proches des membres du comité pour leur aide et compréhension. Il est vrai que parfois, ils 

sont mis à rude épreuve. 

 

 

Pierre Richoz prend la parole : 

 
¨Je remercie Jean-François pour ces 11 années de collaboration avec toi au sein du 

Carnaval. J’ai beaucoup apprécié travailler avec toi, toujours ouvert à la discussion. Je 

regrette juste de n’avoir pas pu te faire parler au micro. Il y a eu une belle évolution et le 

carnaval de Romont est sur de bons rails. Merci et bravo pour ce que tu as fait et je me 

réjouis de travailler avec Romuald pour la suite 

 
Le comité a aussi un message de remerciement pour Jean-François qui est lu par chaque 

membre. Le comité propose à l’assemblée de nommer Jean-François, Président d’honneur 

du carnaval de Romont ce que l’Assemblée accepte. 

 

Jean-François est très touché par tous ces messages et promet d’être présent tous les ans. 

 
Vincent Brodard invite Jean-François à venir prendre sa retraite à la Socaltex. 

Martine prend la parole pour féliciter Romuald pour sa nomination à la Présidence de la 

SOC et pour lui souhaiter un joyeux anniversaire. 

 
Le Président remercie les intervenants et la parole n’étant plus demandée, il clôt cette 

assemblée à 20h40 en proposant à chacun de partager une petite agape autour du verre de 

l’amitié. 

 
 
 

 
Romont, le 30 juillet 2020 Yasmina Clément 
 
 

 


